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I’anminrizHOtihaii aláírták 
a hadifoglyok liazalelepílt'sére 

vonatkozó egyezményt

A vezetők feleségei is 
kapálnak
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Az orosházi gépállomás nyári 
szemléjének tapasztalata tanulság 
megyénk minden gépállomásának

Irta : torsára József AMG megyei igazgató

Az orosházi gépállomáson június 7-cn, vasárnap tar­
tottuk meg az. első mintaszeinlct. Resztvettek azon a 

megyei igazgatóság részéről a megyében szemlét tartó bizott­
ságok tagjai. Tapasztalatot gyűjtöttek, bogy az. orosházi gép­
állomás példáján keresztül nézzék majd meg illegj cnk többi 
gépállomásait; hogyan készültek fel az aratás, eséplés, beta­
karítás, tarlóbántás, másodvetés nagy munkájára. Az lelt a 
közös megállapításunk: az orosházi gépállomást a jelenlegi 
felkészültsége nem teszi alkalmassá az előtte álló nagy mun­
kák elvégzésére. A szán tóképe» erőgépeken nem fejezték be a 
karbantartási munkát, ami* elvégeztek, az sem felek meg a 
minőségi követelményeknek. Keveset törődtek a munkavédelmi 
intézkedések betartásával is. Az. erőgépeken hiányos a védő­
rácsok felszerelése, több gépen rossz az indítófogantyú. Fe­
lületesen nézték át a gépek csapágyait és nem cserélték ki 
a rosszakat. A szükséges üzemanyag tárolására, szállítására 
sem rendezkedtek be megfelelően; a raktárban lévő 13 hor­
dó lyukas, nincs kijavítva. Hiányos az erőgépeken a világító­
berendezés kijavítása is, ami pedig az éjszakai üzemeltetést 
biztosítaná.

Aj. orosházi gépállomá.nak a hozzátartozó termelés zö- 
vet kezetekben az aratás, eséplés és betakarítás mun­

kája mellett 6116 holdon kell elvégezni a tarlóhántásl, 262,1 
holdon pedig a másodvetést. Nyilvánvaló, a jelenlegi felké­
szüléssel ezt a munkát 8 nap alatt befejezni — mint ahogy 
azt a minisztertanács határozata megszabja — nem tudja. A 
jó felkészüléssel a gépállomás czidő alatt egy géppel a terv 
szerinti 60 normál bolti helyett 84 normál holdat tudna tel­
jesíteni, ami 138 százalékos tervteljesitést jelent már az első 
nyolc napban.

A szervezetlenséget betetőzi, hogy a gépállomás a kam­
pánytervet, valamint brigádtervét nem készítette el, nem 
bontotta azt fel a gépekre. így nem ismerhetik a gépállomás 
trakloristái, brigádvezetői azokat a feladatokat, amelyeket a 
nyári munka sikeres elvégzése és a lervteljesítés érdekében 
cl kell végezni. Súlyos hiba az is, hogy a gépállomás vezető 
könyvelője, bérszámfejtője nem ismerteti a gépállomás dol­
gozóival a normákat s azt, hogy az egyes elvégzett munkák 
után mennyi bér és premizálás jár.

A «Dózsa» és az «Október 6» tszck-nél megnéztük a bri- 
gádvzállást, ami igen rossz képet mutatott. A szállás rendezet­
len, hiányoznak az ágyak, szalmazsákok. lepedők, rádió, ver­
seny táblák, könyvek, sth. Pedig ezek a tárgyak az elmúlt év 
őszén megvoltak a brigádszá!fásokban. Felvetődik így az a 
kérdés, vájjon hová lettek'( A brigádszállásou lévő gépek kar­
bantartása sem kielégítő.

Cúlyos felelősség terheli a gépállomás körzeti agronó-
k niusait, vezető mechanikusait ezért a lazaságért, 

aminek következménye az is, hogy a traktoros brigád fel­
készültsége — amelynek a nyári munka oroszlánrészét kell 
végezni a tsz-ben ,— gyengébb a tsz növénytermesztő brigád­
jainak felkészültségénél.

Az aratógép- és a kombájnterület ki van jelölve a termelő­
szövetkezetben. Mcnctlrányterv szabja meg azt, bogy a külön­
féle gépek hol végzik majd az aratás-eséplési munkát. De 
ezeknek az eloszlásában is tervszerűtlenség van.

Ezeket az igen .súlyos hiányosságokat hozta felszínre az 
orosházi gépállomáson a gépszemle. Tanuljanak ebből me­
gyénk gépállomásai, most u nyári munkák megkezdése előtt. 
Ezekért a hiányosságokért a gépállomás megyei igazgatósága 
— én is felelős vagyok. Mi sem tettünk meg mindent, hiá­
nyos volt az irányítás, a munka ellenőrzése, a segítségadás. 
Feltétlenül változtatni kell munkamódszerünkön. Ehhez azon­
ban az is kell, hogy megyénk gépállomásainak igazgatói, po­
litikai hclycltcrei ellenőrizzék felelősségteljesebben saját te­
rületükön a niurkát. Nézzek meg, hogyan végzik a nyári 
munkára való felkészülést, hogv az olyan legyen, amellyé^ a 
reánkváró nagy munkát eredményesen cl tudjuk végezni. 
Több segítséget várunk járási és községi pártbizottságainktól 
is. Ellenőrzéseikkel nyújtsanak segítséget gépállomásaink [járt- 
szervezetének, kommunistáinak munkájához. Csuk így tudjuk 
teljesíteni tervünket, valóra váltani a minisztertanács határo­
zatát, harcolni azért, hogy minden szem gabona minél hama­
rább a dolgozó nép asztalára kerüljön.
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A Kötöttárugyár dolgozói hékeőrséget tartanais 
a Béke Világtanács ülése tiszteletére

A békéscsabai Kölölárugyár 
dolgozói a ítélte Világi a nács ülé­
sének tiszteletére liékcőrségvl 
tartanak, jó munkájukkal fejc- 
z.ik ki I jókén karai tikul. dolgo­
zók <11.3 százaléka állt verseny­
ben az elmúlt hónapban is ti 
negyedéves tervük időclőtli tel­
jesítéséért, ezért értek el altban jó

eredményi. A dolgozók munka- 
versenyének lendületét nagyban 
elősegíti az, hogy a műszakiak 
valamennyien résztve-sznek a 
m un ka versenyben, biztosítják az 
anyagéi Iái ás zavartalanságával a 
műszaki előfeltételeket, hogy 
a dolgozók mindenkor

teljesíteni tudják vállalásaikat
A minőség további javítása ér­

dekéién kooperációs szerződést 
kötöttek a Magyar Pamuli|>ar Fo­
noda dolgozóival. Ez IvGc aztán 
lehetővé, hogy a Zsédely-moz- 
galom az üzemben mindjobban 
kezd kiszélesedni és joblxnál-jobb 
eixídményekel érnek el a minőség 
javulása terén. A második ne­

gyedévi vállalásuk forinlérlcko 
egymillió 11.000 forint volt A 
Hé ke Világlauács ütésének tisz­
teletére a dolgozók új vállalási 
lellek. Vállalták, hogy további 
158.000 forinttal teljesítik túl ne­
gyedéves tervüket. Ezzel a 'vál­
lalással

egy millió 169.000 forinttal növekedett 
a felajánlás forintértéke

Éltből a vállalásból május hó 
31-ig 913.000 forintot teljesítet­
lek. A békeműszakban legkiemel­

kedőbb eredményeket érte cl az 
orsózóban Karkas Katalin 172, 
Eranock Lajosáé 158, a lánckölő-

Ikmi Oláh György né 118, Szckerka 
Ilona* 151 százalékos teljesít-' 
mennyel. A körkölőbcti Nagy 
Zsófia 156, a szöveljavílólian Vá­
sár Józsefné 114, a fcslődcljcn 
Vdvardi László és Kolarovszki 
János 212 százalékos norma- 
teljesítményt ért cl a ljckenm- 
szak alatt. 'De az üzem többi 
dolgozói is igyekeznek, hogy ezek- 
l>en a napokban, amikor a iltéke. 
Világlauács ülésére készülünk, na­
ponta érjenek cl jobb eredmé­
nyeket. Mini például a sző vét ap­
rói árában K rizsán Pál 151, a sza 
húsza Ion Ilrabovszki Mibályné 
216, a varrodában Kasza Jánosné 
160, Puskás Már Ion né 111, vagy 
a vasalóban Zsilinszki Erzséliei 
178 és Szabó Irma 172 száza­
lékos normaleljcsltménnyel mu­
lat példát dolgozótársainak. Va­
lamennyien igyekeznek, hogy a 
Béke Világlauács találkozójának 
tisztelőiére teli vállalásaiknak ma­
radéktalanul eleget legyenek.

Vállalások teljesítésével erősítjük a békét
Békéi a koreai népnek I Sza­

badságol a Hosenberg házaspár­
nak! Béliéi a világ minden be­
csli leles dolgozójának I — hang­
zik nap, mint nap a dolgozók 
millióinak ajkáról.

A béke kérdése foglalkozhat 
most mindenkit. A földkerekség 
valamennyi országa nagy érdek­
lődéssel kíséri a Béke Világla- 
nács budapesti ülésére való ké­

szülődést. Útnak indullak már a 
Ixékcküklöltck is, hogy június 
15-én megkezdjék tanácskozásai­
kul az cmljcriség legfőbb kérdésé­
ről.

A dolgozók százezrei teltek vál­
lalási e nap tiszteletére, kötöttek 
Ijékcvédclmi szerződési, melyre, 
ráírták vállalásaikat és teljesítet­
ték a béke érdekében. Ifj. Tassy 
György l>ékéssámsoni dolgozó pa-

Követeljiik a Rosenberg-házaspár 
azonnali szabadlábrahelyezését

Megyénk dolgozói mélységes 
felháborodással értesüllek arról, 
hogy a békéért harcoló Rosen­
berg házaspár szabadonhocsálását 
az amerikai osztálybíróság a leg­
szélesebb tömegek tiltakozása el­
lenére is megtagadta. A Magyar

Vöröskereszt orosházi szervezeté­
nek tagjai taggyűlésen fejezték 
ki felháborodásukat e gaztett 
miatt s az alábbi táviratban kö­
vetelik a Rosenberg házaspár sza- 
badonboesálását:

«MAGYAR VÖRÖSKERESZT ORSZÁGOS KÖZPONTJÁNAK
Budapest.

Mi, a Magyar Vöröskereszt orosházi szervezetének tagjai el­
ítéljük az amerikai kormány eljárását. Tiltakozunk a békéért har­
coló Rosenberg házaspár halálos ítéletének végrehajtása ellen. 
Követeljük az igazságtalan ítélet visszavonását és a Rosenberg 
házaspár azonnali szabadlábra helyezését.

Orosháza, 1953 június 3.
Magyar Vöröskereszt 

orosházi szervezete tagjai nevében
ZATYKti SANDORNÉ titkár.»

faszt a békevédelmi szerződési:ö* 
léskor vállalást leli, hogy június 
15-re becsülettel elvégzi a nö­
vényápolás munkáit. Eddig már

a répát háromszor, 
a tengerit egyszer 

kapálta meg
Kulima Ecrencné hékéssáinsoni 

MNDSZ-asszony arra leli válla­
lási, hogy az összes évi beadását 
50 százalékkal lúllcijesíli. Ezl 
már részben leljcsítcltc. A Ih"lee­
lőzöl tság ellenőrizte és megáila- 
pílolla azt, hogy a növényápolás 
mtmkáil is gondosan végzi. Idős 
Dancsó Ed-ciicué c-sanádapáoai 
dolgozó [Kiraszlasszoiiy vállalása 
így szól: a félévi 4ojás- és ba­
romfibeadásom idő elől ti telje­
sítésével erősítem" a békét.

Jámbor Mihály gyulai egyéni 
dől,gozó paraszt ezeket mondja: 
Vállaltam, hogy egészévi haromfi- 
és lojásbeadásomal a Béke Vi- 
láglanács ülésének liszlelclére lel- 
jesílem. Eddig becsülettel leltcjn 
elegei vállalásomnak, az adómai 
is minden hónapban pontosan 
fizetem. Békét akarok, azt aka­
rom, hogy a kél unokám leké­
ben nevelkedjen, ezért még job­
ijait végzem munkámat, a kuko­
ricái már egyszer megkapál tara, 
aratásig mégegyszer megkapálom.

BÉKEtlZENET
Mji, a békéscsabai »Május 1« tsz 

tolionéi/ei válLdjul::

Sz.ai vasiiiniliatoiiyésztíi tolivn'szo- 
(einklxjn az éves tobonokiiél 3600 
küógiamin évi tcjformelést érünk 
o! 30') napos lak Iáéi ős óv I ion. 'JVdje- 
sitvo pállunk ős kormányzatunk 
ha táró a‘ét, tojtorniolé.úink fo­

kozásával is. kívánjuk a bó­
két orőiiteni. Vállaljuk, hogy min- 
tlou szopós borjút itatásos módszer, 
rol növelünk, najjouta háromszor 
(‘.telünk és itatunk. A fejlett ál 
latteuyé-szlósi eljárásokat a szovjet 
tapaszta'at alapján bátran alkal­
mazzuk. Az Állattenyésztő Álló 
mástól kapott útmutatásokat min­

denkor betartjuk, jó tárnicsaikat 
hasznosifjuk. A fenti lőj termeiéi, 
beindításával ogyidőlien kihívjuk az 
ország összes torinefőszövetkozetót 
hogy csatlakozz in a 3000 kiló 
grammos mozgalomhoz.

Petnovszki György brigádvez.. 
Kvasz János farm. voz. » 
Kudiicli András tehenész.
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Panniindzsonbsiii aláíHák.
a liadifogl^ok liazatelepíÉésére TonatkoKO egyezményt
KESZON. (CJj Kína) A koreai fegyverszüneti tárgyalásokat 

folytató két fél küldöttsége június 8-án, hétfőn 14 árakor Pan- 
mindzsonban hivatalosan aláírta a hadifoglyok hazatelepítésére 
vonatkozó egyezményt. Ezzel a világ népei által hőn óhajtott ko­
reai fegyverszünet rövidesen megvalósít!.

A két fel fegyverszüneti küldöttsége továbbra is zárt ülé­
seket tart, hogy gyorsan rendezze a fegyverszünettel kapcsola­
tos további adminisztratív részletkérdéseket.

A küldöttségek június 9-cn délelőtt II órakor tartották kö­
vetkező ülésüket.

A hadifoglyok hazaíelepiíéscre vonatkozó 
egyezmény szövege

Keszon. (Uj Kína) A koreai-kí­
nai fegyverszüneti küldöttség jú­
nius 8-án a következő közle­
ményt adta ki a hadifoglyok ha- 
tatelepílésénck kérdésében lélrr- 
jöt t egyezmény ről:

Nani ír tábornok, n korejii-kí- 
nai fegyverszüneti küldöttség ve­
zetője és \S illiain K. Harrison al- 
tábornagv, az Egyesült Nemzetek 
hadereje küldöttségének veretűje 
Panmindzsonhaii jiiiiiuj 8-án 14 
órakor megállapodásra jutott n 
hadifoglyok hazalelcpí lésének
kérdésében és hivatalosan aláírta 
az erre vonatkozó egyezmény t.

Ezzel rendeződött a hadifog­
lyok haza telepítésének kérdése, 
amely az cinmit több mint egy 
esztendő alatt a koreai fegyver­
szünet létrejöttének útjában álló 
egvetlen kérdés volt.

A két fél megállapodott ab­
ban. hogy megfelelően módosítja 
a fegyverszüneti egyezményter­
vezet 51. szakaszának a közvet­
lenül hazatelepítendő hadifog­
lyokra vonatkozó rendelkezéseit 
és az összes többi, nem közvet­
lenül hazatelepített hadifoglyot 
átadja a semleges nemzetek kép­
viselőiből álló hazatelepítési bi­
zottságnak, bogy az «a semle­
ges nemzetek képviselőiből álló 
liazatclepítési bizottság működé­
sének szabályai»-vaf összhangban 
rendelkezzék velük.

A két fél állal június íi-án alá­
írt, «a semleges nemzetek képvi­
selőiből álló hazatelepíteni bizott­
ság működésének szabályai» el­
nevezésű egvezmény teljes szö­
vege a következő:

A semleges nemzetek képvise­
lőiből álló hazatclepítési bizott­
ság működésének szabályai:

I. Általános 
rendelkezések

(1.) Annak biztosítása érdeké­
ben, hogy minden hadifogolynak 
lehetősége legyen gyakorolni a 
fegyverszüneti egyezmény hatály­
balépése utáni hazatclepilésére 
vonatkozó jogát, a két fél kérje 
fel Lengyelországot, Csehszlová­
kiát, Svédországot, Svájcot és In­
diát, hogy nevezzen ki egy-egy 
képviselőt egy semleges nemze- * 
tel» képviselőiből álló hazai elépí­
tés! bizottságba. E bizottság fel­
adata, hogy Korea területén őri­
zete alá helyezze azokat a hadi­
foglyokat, akik — amíg az őket 
fogvatartó fél őrizetében voltak 
— nem gyakorolták a hazatelepí- 
tésre vonatkozó jogukat. A sem­
leges nemzetek képviselőiből álló 
hazatelepítési bizottság a denii- 
lilurizált övezetben, l’anmindzson 
szomszédságában tartozik főhadi­
szállását felállítani és tartson 
fenn a bizottsághoz hasonló ösz- 
szelételű alárendelt szerveket 
azokon a helyeken, nliol a hadi­
foglyok őrizetét ellátja. A két fél 
képviselőinek meg kell engedni, 
hogy figyelemmel kísérjek a Ita- 
talcfcpítés! bizottság és aláren­
delt szerveinek működését, bele­
értve magyarázatokat és inlcr- 
júkaL

(2.) A semleges nemzetek kép­
viselőiből álló hazatclepítési bi­
zottság funkcióinak ellátásához és 
egyéb feladataihoz szükséges, 
megfelelő létszámú fegyveres erőt 
és minden más személyzetet ki­
zárólag India tartozik kiállítani, 
■melynek képviselője a genfi

konvenció 132. cikkelye értelmé­
ben a döntőbírói tisztet betölti és 
egyúttal elnöke és végrehajtó sze­
mélyisége is a semleges nemzetek 
képviselőiből álló hazatclepítési 
bizottságnak. A másik négy ha­
talom mindegyikének képviselője 
egyenlő számú és 50—50 főt meg 
nem haladó segédszemélyzetet ve­
het igénybe. Abban az esetben, 
amikor a semleges nemzetek kép­
viselőinek bármelyike valamilyen 
okból kifolyólag távol van, azo­
nos nemzetiségű pótképviselőt

tartozik kinevezni funkcióinak és 
hatáskörének gyakorlására. A je­
len szakaszban említett szenté­
lyek fegyverzete a tábori rend- 
fenntartó alakulatok könnyűfegy­
vereire korlátozódik.

(3.) A jelen egyezmény 1. sza­
kaszában említett hadifoglyok el­
len semmiféle erőszakot vagy erő­
szakkal való fenyegetőzést nett 
szabad alkalmazni hazalclepílé- 
sük megakadályozására vagy elő­
mozdítására és megengedhetetlen 
személyiségük, méltóságuk vagy 
önérzetük bármilyen célból, bár­
milyen formában történő megsér­
tése. (Lásd azonban a jelen egyez­
mény 7. .szakaszát is.) Ezért a 
semleges nemzetek képviselőiből 
álló haza telepítési bizottság fe­
lelős. A bizottság biztosítani tar­
tozik, hogy a hadifoglyokkal min­
denkor a genfi konvenció külön­
leges rendelkezéseinek megfele­
lően és a konvenció általános 
szellemevei összhangban, ember­
ségesen bánjanak.

II. A hadifoglyok őrizete
(4.) Mindazokat a hadifoglyo­

kat, akik a fegyverszüneti egyez­
mény hatálybalépése után nem 
gyakorolták a haza telepi lésre vo­
natkozó jogukat, mihelyt az gya­
korlatilag lehetséges, de minden 
esetben n fegyverszüneti egyez­
mény hatálybalépésétől számított 
60 napon helül az őket fogvatartó 
fél katonai ellenőrzése és őrizete 
alól át kell adni a nemleges nem­
zetek •képviselőiből álló haza te­
lepítési bizottságnak, Koreának 
azokon a pontjain, amelyeket a 
fogvatartó fél erre kijelöl.

(5.) Az alatt az idő alatt, amíg 
a semleges nemzetek képviselői­
ből álló hazatclepítési bizottság 
ellenőrzést gyakorol n hadifog­
lyokkal kapcsolatos objektumok 
fölött, a fogvatartó fél vonja 
vissza katonai erőit ezekből az 
objektumokból, hogy a fenti sza­
kaszban megjelölt helyeket tel­
jesen India fegyveres erői ve­
hessék át.

(6.) A jelen egyezmény 5. sza­
kaszában foglaltak ellenére, a 
fogvatartó fél felelős a bizton­
ság és a rend fenntartásáért és 
biztosításáért azokon a területe­
ken, amelyek a hadifoglyok őr­
zésének színhelyéi körülveszik és 
felelős annak megakadályozásá­
ért, hogy bármilyen fegyveres 
erők (beleértve irregularis fegy­
veres erőket is) az ellenőrzése 
alatt álló területen bármilyen za­
vart keltő akciót vagy erőszakos­
kodást hajtsanak végre azon he­
lyek ellen, ahol n hadifoglyokat

(7.) A jelen egyezmény 3. sza­
kaszában foglallak ellenére az 
egyezmény egyetlen részét sem 
szabad úgy értelmezni, hogy az 
eltérést jelent a semleges nemze­
tek képviselőiből álló hazatelepí­
tési bizottság arra irányuló ha­
táskörétől, hogy az ideiglenesen 
joghatósága alatt álló hadifog­
lyok ellenőrzése céljából törvé­
nyes funkcióit gyakorolja és fel­
adatait ellássa.

III. A felvilágosító 
tevékenység

(8.) A semleges nemzetek képvi 
sóiéiból álló liaza kilo pitééi bizott­
ság, miután átvette és őrizete alá 
helyezte mindazokat a hadifoglyo­
kat, akik netq gyakorolták a haza 
telepítésre vonal kozó jogukat, hala­
dók talmiul intézkedéseket taitozik 
tenni úgy, hogy a hadifoglyok 
átvételétől számított 90 napon be 
lül azok a nemzetek, amelyekhez 
a hadifoglyok tartoznak, szabadon 
elküldhossék képviselőiket arra a 
liolyre, ahol a hadifoglyokat őrzik, 
hogy azok ott felvilágosítsák a 
hadifoglyokat jogaikról és tájékoz­
tassák őket a hazatérésükkel kap

csohdos összes kérdezőkről, kiilönö 
pen a hazatéiésre és a békés élet 
folytatását a irányuló teljes szabad 
Ságokról. Az idő vonatkozó rcn 
dől kezesek az alábbiak :

a) A felvilágosító tevékenységet 
kifejtő képviselők száma ne lo 
gyen több, mint a semleges nem 
zetok képviselőiből álló haza tele­
pítési bizottság őrizetében levő min 
den HKIU hadifogoly után hét. 
Ugyanakkor összesen üt ilyen kép 
viselőnél kövesebb nem kaphat en­
gedélyt felvilágosító tevékenység 
kifejtésére.

b) A semleges nemzetek kép­
visel viliéi alléi bawdelepiléri bizott­
ság tartozik meghatározni, hogy 
ezek, a fel világosiié tevékenysé­
get kifejtő képviselők, a nap me­
lyik óráiban érintkezhetnek a ha­
difoglyokkal. Ennek általában össz­
hangban kell állnia a hadifoglyok 
kai való bánásmódról szóló genfi 
konvenció 03. cikkelyében foglal 
tokkal.

c) Mindennemű felvilágosító te­
vékenységet és interjút a hazatele­
píteni bizottság minden egyes tag 
jónak egy egy képviselő je és a fog­
vatartó fél egy képviselője jelenlé­
tében kell lel g myol itsni,

d) A semleges nemzetek képvi 
sóiéiból álló haza telepítési bízott 
hág a felvilágosító tevékenység ki­
fejtésével kapcsolatos kiegészítő 
rendelkezéseket tartozik hozni, 
amely kiegészítő íendolkezésok 
célja a jelen egyezmény 3. szaka­
szában, valamint az ezen szakasz­
ban foglalt elvek megvalósítása.

o) Meg kell engedni, hogy a 
felvilágosító tevékenységet- végző 
képviselők munkájuk elvégzése eél 
jóból mog-ukkal vihessék a szük­
séges segédeszközüket és a rádió- 
összeköttetés fenntartásához szük­
séges személyeket. A hírközlést el 
látó Személyek számát egy egy cso­
portra ke 1 korlátozni minden olyan 
helyen, ahol felvilágosító tevékeny­
séget kifejtő képviselők tartózkod­
nak, kivéve az.t az esetet, ha az 
összes hadifoglyok egy helyen van­
nak összpontosítva. Ebben az eset­
ben megeiigedlielő két ilyen cső 
port működése, Egy-ogy ilyen cso­
port hat, rúdióösszok öt totós fenn­
tartásához szükséges személynél 
többől nem állhat.

(0) A semleges nemzetek kép 
viselőiből álló lugzalelopitési bizott­
ság őrizetében lévő hadifoglyoknak 
szabadságot és lehetőséget kell adni 
arra, hogy érintkezésbe lépjenek 
a hazato.'opitési bizottsággal, villa 
mint az annak alárendelt szervek­
kel és — a hazatelepitési bizottság 
által eoélból hozott rendelkezések­
nek megfo'elveii — tájékoztassák 
azokat a személyükkel kapcsolatos 
bármilyen kérdésié vonatkozó óhaj­
tásaikról.

IV. A hadifoglyokra vonatkozó rendelkezéseit
hadifoglyok,

a semleges nem 
álló hazaié le-

flO.) Mindazok 
akik — mialatt 
zetok képviselőiből 
pitéd bizottság őrizetében vannak
— elhatározták, hogy gyakorolni 
kívánják haza települési jogukat, 
nyújtsanak Uo haza telepítés iránti 
kérelmet egy testülethez, amely 
a semleges nemzetek képviselőiből 
álló hazatelepitési bizottságban 
részvevő nemzetek egy cgv kép- 
viselőjéből tevődik össze. Mihelyt 
ilyen kéioloni beórlcezik, azt hala­
déktalanul vegye fontolóra a sem 
leges nemzetek képviselőiből álló 
hazate’opitési bizottság, vágj- an­
nak va: amely alárendelt szerve 
olymédon, hogy többségi Szavazat­
tal hatadékt .hunit határozzanak az 
ilyesfajta kei elem érvényes volta 
felől. Mihelyt egy ilyesfajta leé 
ro'om benyújtása megtörtént és 
nzt a bizottság, vagy annak vtt'a 
mofy alá lendült szerve érvényes­
nek minősiletle, a kérdéses luvli- 
foglyot haladéktalanul szállítsák el 
i»s lielv ezzék el a haza településié 
kirtz hadifoglyok számára felállított 
sátorokban. Ezt követően a kér­
déses hadifoglyot — mialatt to 
vábbm is a sen i leges noilizclek 
képvi-o'öiből álig hazatelepitési Iá 
zotWig őrizetében van •— azonnal 
szállítsák el a FiUimindzsonban 
levő hadifogolykiesoiélő állomásra 
a fegyverszüneti egyezményben elő 
irt eljárásmód élteimében történő 
hazatelopités céljából.

(II.) Az attól számított 90 nap 
nak elteltével, hogy őiizetbevétel 
céljából a hadifoglyokat átadták 
a semleges nemzetek képviselői­
ből álló hazatelepitési bizottság­
nak, a fogságban lévő katonáknak 
mjegbizottak által való felkeresését
— amelyről a fenti 8. fejezet intéz­
kedik -— szüntessék meg és azok­
nak a hadifoglyoknak a sorsa cl 
intézésének kérdését, akik nem 
gyukoro ták hazatelepülési jogukat, 
terjesszek a politikai értekezlet

olé, amelynek az összohivását a 
fogy vorszanuti egyezmény tervezet 
00. szakaszé Win meghatározott mó­
don javasolják. Ez az értekezlet 
igyekezzék rendez,ni ezt a kér­
dést harminc napon belül, amely, 
időszak alatt továbbra is a sem­
leges nemzetek képviselőiből allé 
hazatelepitési bizottság tartsa őri­
zeteién ezeket a hadifoglyokat. A 
semleges nemzetok képviselőiből 
álló hazatelepitési bizottság ji> 
lenke ki, hogy tubist nem hadi­
foglyoknak, liánom polgári szenté­
lyeknek minősülnek mindazok a 
hadifoglyok, akik nőm gyakorollak 
hazale'cpiilési jogukat és akik sor­
sának elintézésére más megái !a- 
podúshan nem egyezett meg a |h i:i- 
ti Icai értekezlet az attól számi lett 
120 napon belül, hogy a sem logoé 
nemzelek képviselőiből álló Imz.v 
telepilé-si hízol t-Vig át vei to önző­
tök ellátását. Ezt kővetően —- az 
egyes személyek kéielménok meg­
felelően — azokat, akik a semle­
ges nemzetek területére távozást 
választják, támogassa ebiion a sem­
leges nemzetek képviselőiből álló 
hazatelepitési bizottság és az. In­
diai Vöröskereszt Társaság. Ezt 
a mővc'elet harminc napon Lelni 
fejezzék lio és ennek megtörténte 
lután a semleges nemzetek képvise­
lőiből álló hazatolopiti'si bizottság 
haladéktalanul szüntesse b© mű­
ködését és mondja ki feloszlását. 
A semleges nemzetek képviselői­
ből álló hazatelepitési bizottság fel­
oszlása után bármikor és barin 1, 
amikor és ahol bárki azok közül 
a fentem ütött polgári - személyek 
közül, akik többé nem minősülnek 
hadifoglyoknak, kivárnia
térni szülőhazájába, azoknak a 
helységeknek a liat&vftgirt;' ahol 
ezek a személyek tartózkodnak, 1> 
gyeitek fo'clösck azért, hogy támo­
gassák okot a szülőhazájukba való 
huzatéi ősben.

V. A Vöröskereszt által lebonyolítandó 
látogatások

(12.) A semleges nemzetek kép­
viselőiből álló haza telepi lési bi­
zottság őrizelében levő hadifog­
lyok számára nélkülözhet Heti 
Vörös kérészi-szó Igái a tol India lás­
sa el, a semleges nemzetek kép­
viselőiből álló hazatelepitési bi­
zottság állal kibocsátóit szabá­
lyoknak megfelelően.

VI. A snjtótudósítás
kérdése

(13.) A semleges nemzetek kép­
viselőiből álló hazatelepitési bi­
zottság biztosítsa a sajtó és más 
hírközlő szervek szabadságát a 
jelen egyezményben felsorolt mű­
velet teljes egészének megfigye­
lésében, a semleges nemzetek 
képviselőiből álló hazatelepítési 
lyzollság állal meghatározandó 
eljárást szabályoknak megfele­
lően.

VII. A hadifoglyok
ellátása

(14.) Mindegyik fél gondoskod­
ni larlozik a hadifoglyok ellálásá- 
ról a katonai ellenőrzése alatt 
álló területen, mégpedig olymó­
don, hogy minden egyes hadifo­
goly-objektum szomszédságában, 
egy közös megállapodással kije­
löli helyen, a semleges nemzelek 
képviselőiből álló Intzatelepiltjsi 
bizottságnak átadja a hadifoglyok 
ellátásához szükséges javakat.

(15.) A hadifoglyok bazatelepf- 
lésének költségeit a Panmindzson­
haii lévő kicserélési pontig a fog­
va I ártó fél, a kicserélési pontiól 
pedig — a genfi konvenció 118. 
cikkelyének megfelelően — az a

fél köteles viselni, amelyhez a 
szóbanl'orgő hadifoglyok tartoz­
nak.

(16.) Az Indiai Vöröskereszt 
Társaság larlozik a semleges nem­
zetek képviselőiből álló haza tele­
pi lési bizottság állal megköveteli, 
általános szolgálatokat ellátó sze­
mélyzetet kiállítani a hadifogoly- 
objektumokban.

(17.) A semleges nemzetek kép­
viselőiből álló hazatek'píte.si bí­
zol l;ág — amint ez a gyakorlói­
ban keresztülvihető — tartozik 
egészségügyi gondozásban része­
síteni a hadifoglyokat. A fogva­
tartó fél a semleges nemzetek 
képviselőiből álló hazatel -pítési 
bizotlság kérésére — amint ez a 
gyakorlatban megvalósítható 
egészségügyi támogatási larlozik 
nyújtani, különösen olyan esc lek­
ben, amelyek fokozod gyógykeze­
lési, vagy kórházbaszá11ításl kö­
veidnek meg: Kórházbaszállilá- 
suk cselén a hadifoglyok őrzésé­
ről továbbra is a semleges nem­
zetek képviselőiből álló hazatcle­
pítési bizotlság larlozik gondos­
kodni. A fogvatartó félnek meg 
kell könnyítetnie ezt. A gyógyke­
zelés befejezése illán a szóbait- 
forgó hadifoglyokat a jelen egyez­
mény 4. szakaszában említeti va­
lamelyik hadilogoly-ohjekl nullra 
kell visszaszállítani.

(18.) A semleges nemzetek kép­
viselőiből álló hazatelepitési bi­
zottság mindkét féltől megkap­
hat minden olyan törvényes tá­
mogatást, amelyre kötelessé gei- 
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A vezeti
— a reformátust

A reformáluskovácshál 
isit» Isz tagja, Takács 
levelet küldőit a szériái 
nek. Ebben segítséget kéri 
hogyan vonják lie munkJ 
kai az asszonyokat é.s <1 
gokat, akik nem dojgoz 
levelet lapunk május 2|

Most már a tanácsé 
feli

«Az egész Isz szorgalnl 
gőzéi nevélien hálás kői 
küldök a május 24-i cikké 
is gondollatn, hogy ilye 
visszhangja lesz. A mez| 
sági osztályon dolgozik 
lal clvlárs, akinek a felesi 
lag. A másik faluból járl 
mégis szorgalmasait kijár [ 
ni. Feleségétől azt üzentei 
elvlárs, hogy nagyon hál 
helyesen cselekedtem, Azl 
lyon dolgozó elvtársakkaf 
Iák a cikkel és nagyon 
hogy végre van valaki, aki| 
meg meri bírálni a tanáét

Meddig Ifi 
a m esőin

Oweniegy .sv^ii n k Len 600 
pásnő vény iiuk van. Az es| 
járás következtében megncil 
a nő vény ápolási munkánk, f 
láltunk olyan megöl dá-t, 
elmaradásunkat bo tudjuk I 
Két újítást vezettünk 1*>. Azl 
lé fogatú vetőgépi© kupákat f 
tünk, meíyofc két ló húz 
pontú, vágvis

, te... .
tíz óra alatt tíz holdat tud

megkapálrp 8zélessorú| 
kapásnövényeinkböl

A másik újítás: hat darn| 
netkapát összes zenélt fink 
géppel, ol-u seljosséggjl, oJ 
ezak a’att ;50 hold kapu síi 
tudunk megkapálni, az ig 
tolt növényápoíó gépek űzi 
testivel sukkal kevesebb fuj 
kéziért) re v:m szükség.

l®$iiB8’gaÍ8g<3z«

hsizsiáHegíi

(Folytatás a 2. oldalról.1 
tick és feladatainak clláll 
szüksége lehet, de egyik fi 
gyakorolhat rá befolyást é{

Vili. -I sem legt 
álló kasuteleii

(19.) Mindkét fél kőtelei 
doskodni a semleges net 
képviselőiből álló hazalell 
bizoltsóghoz tartozó az.on 
lyek «Hálásáról, akik a ki 
ellenőrzése alalt álló teli 
állomásoznak és a két 
cgyénlö arányban - közösei 
tozik ellátni a demililárizáll 
zelen iK'lül tartózkodó ily el 
mélyeket. A konkrét rend* 
seket minden egyes esel* 
semleges nemzetek képvi-<| 
álló hazatclepítési bizottság 
fogvalartó fél közösen tesz.| 

(20.) Mindkét fogvalartó 
lelős a másik fél fclvilágosl 
vékenységet kifejtő képvis<| 
védelméért, amikor azok 
ezt, a jelen egyezmény 2:1 
kasza megszabja — a lel 
hez lartozó közlekedési á ly 
kon egy bizonyos lartózl 
hely felé haladnak és milí 
valamely olyan hely szőj 
ságálxau —, de nem azon Ix 
tartózkodnak, ahol hadifog 
őriznek, A hadifoglyok ői| 
•zolgáló helyek, ha á aiii hf
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A vezetők feleségei Is kapálnak
a reforfiíátuskovácsházi „Dózsa tsz-ben jobban is megy a növényápolás

Egy dolgozó bíráló levele után
A reformét uskovácsházi • Dó­

zsa» tsz tagja, Takács Julianna 
levelet küldött a szerkesztőség­
nek. Ebben segítséget kért althoz: 
hogyan vonják lie munkába azo­
kat az asszonyokat és családta­
gokat, akik nem dolgoznak. A 
levelei lapunk május 24-i szá­

mában közöltük, egy Inon megír­
tuk tanácsainkat is: egyénenként 
beszélgessenek el a mulasztó dol­
gozókkal; ha kell, írják ki a 
szégyenláhiára. Javaslatainkul 
megfogadták, nagyszerű ered­
ményt értek el. Erről szól Ta­
kács Julianna legutóbbi levele:

Most mór a tanácselnök, a párttiikár, a brigádvezető 
felesége is dolgozik

«Az egész tsz szorgalmas dol­
gozói nevéltcn hálás köszönetét 
küldői; a május 2-l-i cikkért. Nem 
is gondoltam, hogy ilyen nagy- 
visszhangja lesz. A mezőgazda­
sági osztályon dolgozik Egyed Au­
lai elv Iá i s. akinek a felesége Isz- 
Uig. A másik faluból jár ide és 
mégis szorgalmasan kijár dolgoz­
ni. Feleségétől azt üzente Egy<W 
elvtárs, hogy nagyon bátran és 
helyesen cselekedtem. Az osztá­
lyon dolgozó clvlársakkal olvas­
lak a cikkel és nagyon örüllek, 
hogy végre van valaki, aki hál ran 
meg meri bírálni a tanácselnököt

is. A tanácselnökünk elég jól 
dolgozik, csak egy kicsit clbiza­
kodott és hál az ü felesége sem 
járt ki eddig a lsz-bc dolgozni, 
a megélhetésük úgy is megvan. 
Amióta a cikk megjelent, egészen 
más a munka menele. A tanács­
elnök a brigád vezet övei szemé­
lyesen jár minden házhoz, 
ahol csak gondolják, hogy van 
olyan, aki eddig nem járt ki 
dolgozni. Feleségeik is ki­
járnak most már gyapotot ka­
pálni. A tanácselnök, a párllit- 
liár, a brigád vezető felesége is és 
mind, aki eddig nem járt.

ITj. Seres Lajosaié az egyedüli, 
aki fel van háborodva: hogy 
merték őt kitenni az újságba? 
Eenyegelödzik, hogy majd intéz­
kedik, meri ő népnevelő és én 
most lejáratiam. De én nem fé­
lek, meri tudom, hogy igazam 
van, arra vigyázok, hogy mindig 
csak a valóságéi Írjam. A táb­
lára kiírtain a nevét, onnan le tö­
rüllek. Gondoltam: az újságból 
nem tudják letörölni. Most már 
Balogh Lajos is feleségével 
egy ült rendesen kijár. Még Túri 
civlúrsiiőnk is volt gyapotot ka­
pálni, — a I örmény begyűjtő fe­
lesége —, akii fokhagym a akás 
kor le.vélbcn is kértünk: jöjjön 
dolgozni.

A sok cső injait még nem hul­
lunk kapálni, gyomláltunk, rit- 
kítolluk növényeinket, hogy mi­
re az. aratás eljön, minden nö­
vényápolás! munkánkat elvégez­
zük.»

Meddig kullognak még a dolgosók mögött 
a mesőhegyesi állami gasdaság vesetői ?

Üzemegységünkben *>00 hold ka- 
púsnövényiink van. Az esős idő­
járás következtében megnehezedett 
a növényápolási munkiink, de ta­
láltunk olyan megoldást, amivel 
o! maradásunk at lie tudjuk hozni. 
Két újítást vezettünk Ik>. Az egyik: 
lófogatú vetőgépre kapákat szerel 
tünk, melyet két ló húz és na 
ponta, vagyisetíz óra alatt tíz holdat tudunk 

megkapáliú szétessorú 
kapásnövényeinkbdl

A másik újítás; hat darab p'a 
netkapát összeszereltünk és erő 
géppé.1, oUü scbosstiggzl, ogy mű 
szak a’att 00 hobt kapásnövényt 
tudunk mcgkapálni, uz. így úji- 
tolt növény-ápoló gépek üzemelte 
tévével sokkal kei esőbb fogat- és 
kézierőre van szükség.

Hiányosság az, hogy gnzdaeá 
gunk, üzemegységünk vozolői nem 
foglalkoznak eléggé az újítás fel 
karolásával, az újítók nép-tavíi 
sitétiével, do maga a sajtó sem 
foglalkozik velő. Hiányosság az 
is, hogy melléküzemünkben hóna 
pok óta nein volt termelési érte- 
kezdet, így a dolgozók nem látják 
tisztéin az, előttük álló feladatokat. 
Ugyanakkor

kevés gondot fordítanak 
a napköziotthonok felállítására,

állandóan Ígérik, de nem valósít­
ják meg. Például Árkos pusztán, 
ahol a családos any ák le vaunak 
ugyan szerződve mezőgazdasági 
munkára, do gyermekeiket nem 
tudják hova efhelyezni és így dol­
gozni sem tudnak. Ahhoz pedig, 
hogy növényeinket ápolhassuk, ter­

ményeinket betakaríthassuk min 
dón erőre szükségünk van, j)ppon 
ezért sürgősen intézkedjen a gaz­
daság vezetősége a napközi ott­
honok felállítása érdekében.

A m un hírversenyre sem fordíta­
nak kellő gondot, ezért is van 
minden vonalon ellaposodva. Nincs 
meg a rendszeres kiértékelés csak 
az időszaki dolgozóknál, ahol a 
brigád vezető el\társak értékelik 
a teljesítményeket. A dolgozók slio- 
eiálie - ellátásánál is hiba - vau. A 
brigád lakások nnlc csak egyik részé 
Ion van rádió, polc, szekrény', 
ugyanakkor három szobában semmi 
sines. ML DOS kiszervezel linktől
úgy' a muriKavcrscny, mint a szo­
ciális ellátás torén gondosabb mun­
kát, nagyobb segítséget várunk.

Kardos Júlia,
Mezőhegyes, Aö. traktorvezető.

fi levelek kivizsgálásának eredményéről
közli a gyomai községi pártbizottság

fii imái 1813 xnoii I»si 11 aláírink a IismIíío^SvoU 
Bisszsíí^It-gillvst^rv voiiatiioxú e^voziiiíüiyt

(Fohialis a 2. oldalról.)
nek és feladalninak ellátásához 
szfiksr'-gt» lehel, de egyik fél sem 
gyakorolhat rá befolyást és egyik

fél sem avalkozluit bele működé 
sébo scmilycn címen és sem ilyen 
formában.

t ill. A semleges nemzetek képviselőiből 
álló hazatelepítési bizottság ellátása

(19.) Mindkét fél köteles gon­
doskodni a semleges nemzetek 
képviselőiből álló huzalelvpílési 
bizottsághoz tartozó azon szemé­
lyek ellálásárói. akik a katonai 
ellenőrzése alatt álló területen 
állomásoznak és a két fél 
egyén lő arányban — közösen tar­
tozik ellátni a demililarizált öv*: 
zelen Indul tartózkodó ilyen sze­
mélyekéi. A konkrét rendelkezé­
seket minden egyes esetben a 
semleges nemzetek képviselői!—' 
álló hazatelepitési bizoltság és a 
fogvalarló fél közösen leszi meg.

(20.) Mindkét fogvatartó fél fe­
lelős a másik fél felvilágosító te­
vékenységet kifejtő képviselőinek 
védelméért, amikor azok — amint 
ezt, a jelen egyezmény 23. sza­
kasza megszabja — a területé­
hez larlozú közlekedési útvonala­
kon egy bizonyos tartózkodási 
hely felé haladnak és miközben 
valamely olyan hely szomszéd­
ságában —, de nem azon belül — 
tartózkodnak, ahol hadifoglyokat 
őriznek. A hadifoglyok őrzésére 
szolgáló helyek, lia'á ain belül a

semleges nemzetek képviselőiből 
álló liazaldvpiL'si bizoltság Iar­
tézik a képviselők biztonságáról 
gondoskodni.

(21.) Mindkét fogvatartó fél 
gondoskodni tartozik a másik fél 
felvilágosiló tevékenységet kifejtő 
képviselőinek szállításáról, el 
szállá o'á áró1, bii összcköTclésé- 
nek biztosításáról és egyéb — 
közösen megállapított — támoga­
tásáról, amikor azok a katonai 
ellenőrzése alalt álló lerülelen 
tartózkodnak. Az ilyen szolgálato­
kat megtériléses alapon kell tel- 
jesíleni.

IX. A jelen egyezmény 
nyilvánosságra 

hozatala
(22.) A fegyverszüneti egyez­

mény hatálybalépése lilán a je­
len egyezmény tartalmát tudomá­
sára kell hozni az összes hadifog­
lyoknak, akik a fogvalarló fél 
örizelélx'n töllöll idő alall a ha- 
zalelepitési jogukat nem gyako­
rolták.

Ä. Közlekedéssel
kapesolatos kérdések
(23.) A semleges nemzetek kép­

viselőiből álló hazalel 'piles! tű­
zöl tsághoz tartozó személyek és 
a hazatelepített hadifoglyok köz­
lekedésé olyan úlvonalakon kell. 
hogy történjék, amelyeket a szem­
benálló fél parancsnoksága (pa­
rancsnokságai) és a semleges 
nemzetek képviselőiből álló ha­
za telepítési bizoltság jelöl meg. 
A szembenálló fél parancsnoksá­
ga és a semleges nemzetek kép­
viselőiből alléi hazalel.'pit.'si bi­
zottság . (érképet tartozik felfek­
tetni, amely ezeket az útvonala­
kat feltünteti. Ezeknek a szemé­
lyeknek közlekedése — kivéve a 
hadifoglyok őrzésére szolgáló he­
lyeken belül, amiről a jelen 
egyezmény 4. "Szakaszában törté­
nik intézkedés — annak a félnek 
ellenőrzése alalt történik, amely­
nek lenileién a közlekedés lebo­
nyolódik és a szóbanforgó sze­
mélyeket a fél megbízottai kísé­
rik. Ezt a közlekedési azonban 
akadályozni és kényszernek alá 
vélni semmiféle módon sem 
szabad.
XI. Ügyrendi kérdések

(24.) A jelen egyezmény értel­
mezése a semleges nemzelek kép-

Dulió Mihály, a gyomai állami 
csemolékért dolgozója és lölili 
társa — levélben bejelentenék a 
szerkesztőségnek a mmikahelyii- 
kön levő hil ákal. A szerkesztőség 
a panaszt kivizsgálásra megküld­
je a gyomai községi pártbizottság­
nak. A lilkár elvlárslól a kövei­
vel kezö válasz érkezeti:

Hibák és intézkedések 
a gyomai csemete kertben

A dolgozókkal személyesen 
beszélgellem, léi napig vizsgállam 
az iig.Ví'l, Miliői pontosan meg 
lehet állapítani, kik azok a sze­
mélyek, akik tudatosan, vagy 
akaratlanul az elégedetlenségei 
szítják a dolgozók közöli.

A hiányosságok kél helyen me­
rülnek' fel. Először a szeghalmi 
üzemegységnél, többször clőíor- 
«lull, a bérjegyzéket idejében és 
pontosan Ileküldték, mégis a dol­
gozók fizetése S 10 napot késeit, 
léhát lel kiismerd lenül, hürokra- 
likus módon kezelik. Ugyanekkor 
a bérjegyzéken feltúnldelt össze­
gei is lölil» esd ben megváltozlal- 
ják és mindig úgy, hogy a dol­
gozói; kevesebbel kapnak. Ugvan- 
ilyeu lelkiismerellenül kezdik a 
dolgozók munkakönyvét. Amikor 
az ősszel és léién kitermelés voll, 
az időszaki munkások munkájuk 
megszűnésekor, a meghatározott 
időre nem ka piák meg munka- 
könyvükcl. Még mindig van olyan 
dolgozó, aki 1952 decembere óla 
nem kapta meg munkakönyvét, 
bár belenként járt utána. A gyo­
mai cscmejckerl szakszervezdi bi­
zalmija lőhb esetben járt a mun- 
kakönyvekérl Szeghalmon, de van 
olyan dolgozó, akinek nem talál­
jál; a munkakönyvét. így ezek a 
dolgozók akadályozva vannak,

hogy más munkahelyen leszer­
ződhessenek,

A szeghalmi üzemegységtől és 
a gyulai crdőigazgalóságtól több 
cselben járnak. Gyomén, de <a 
dolgozókat nciji hallgatják meg, 
söl kerülik őket, nehogy panaszt 
emeljenek. Ha mégis szólnak, igen 
gorombán válaszolnak, ezzel igye­
keznek a panaszokat elfojtani.

A másik hiányosság a cscmeic- 
kert kezelőjénél van. Amikor egy 
munkál, el "akar végeztetni, előre 
nem határozza meg: Icljcsílmény- 
I *ercs lesz-e, vagy ói'ahéres? 
Ugyanekkor nem mondja meg 
azt sem: mennyi a leljesílmény- 
héres munka ni unkád íj a. Tehát 
a dolgozók nem Iadjál;: mennyit 
keresnek egy nap. Előfordult, 
hogy teljesítménybéres munkál is 
órabérben tizeitek ki, emiatt ke­
vesebbet kereslek a dolgozók. A 
csemetékért kezelője a íizelett ün­
nepnapot csak azoknak írta be, 
akik április 1-én, május 1-én fel­
vonullak. A gyermek telének adó­
ját azoktól fogiák le, akiknek csa­
ládjuk van, a csnhídlalanok kö­
zül pedig néhánytól nem. Emiatt 
rossz a munkafegyelem a csc- 
nidckeiThen.

A községi párlbizotlság inléz- 
kedelt is. Szilágyi Zsigmondol, a 
cscmelckert kezelőjét a pártszer­
vezet kizárta, mert részeges és 
korrupt, a dolgozókat több eset­
ben becsapta.» ■«.

* * *

A dolgozók -elvárják, hogy a 
fenti, még meglévő hibákat az 
illetékesek sürgősen szüntessék, 
meg. A felettes szervek keressék 
meg név szerint is az ősszés hi­
bák elkövetőit, kutassák fel a hi­
bák okait, vonják felelősségre a 
mulasztókat, a bírálat ellőj tóit.

DAUL1NER LÁSZLÓ volt
nagyszénási kereskedő felesége 
14—16 forintért árult az elmúlt 
liélon egy liter kristálycukrot. Mi 
kor a vevők reklamálták, a fér­
jére hivatkozott. Férje a nagy szé­
nás i foldművessző etkezit- .alkalma 
zoltja, a vásárlók ezért hitték el 
a klerikális reakciót szolgáló Date 
(merné hazúg meséjét. A vásár­
lók egy két" nap múlva, amikor 
a szövetkezetben a szokott áron 
kapták meg a cukrot, meggyőződ­
lek, hogy milyen gáládul vezette 
leire őket a múltban »nagyságos 
asszonyt-t játszó Dmilinómé.

*

A CSÓRVASI VASUTÁLLO 
MASON még mindig »leko-elikt az

utazó közönséget. Június 7-ón péf- 
dánt az Orosházáról Békéscsaba fe­
ló (i óra 42 perckor induló vo­
natra várakozó utasok közül Gura 
András és egy női utas nem ka­
pott. jegyet, mert a pénztárkezelő 
későn Szánta rá magát arra, hogy 
jegyet adjon. A vonat legalább 10 
porcet várakozott az állomáson. A 
két utas a várakozó vonatnál Is­
sza.II: és erélyes követőié-ükre kap­
ták meg utazási jegyüket.

Téved a vasútállomás pénztár 
kezelője, ha azt hiszi, hogy a 
dolgozókkal ilyen kiskirály módra 
lobot ma bánni. Vagy talán örö­
mét leli a jogosan felháborodott 
emberekben? Osorváson már nem 
most először fordult elő eliliez ha­
sonló c>et.

viselőiből álló hazatelepítési bi­
zottságra tartozik. A semleges 
nemzelek képviselőiből álléi ha­
za telepítési bizoltság és (vagy) 
bármilyen alárendeli szerv, 
amelyre a bizoltság funkciók gya­
korlását ruházza, szótöbbség! sza­
vazás alapján tartozik eljárni.

(25.) A semleges nemzelek kép­
viselőiből álló hazatelepitési bi­
zottság belenként jelentést tarto­
zik a szembenálló lelek parancs­
nokai elé terjeszteni, az őrizeié­
ben lévő liadiloglyok státusáról, 
amelyben közölnie kell, hogy a 
szóban forgó hét végén mennyi a 
hazatelepített és a továbbra is 
őrizetében maradt hadifoglyok 
száma.

(2*1.) Miután ezt az egyezményt

a két fél és az egyezményben 
megnevezett öt halalom elfogad­
ta, az a fegyverszüneti egyezmény 
hatálybalépésének időpontjában 
hatályba lép.

Kelt Panmindzsonban (Korea), 
1953 június 8-án, 14.00 órakor, 
koreai, kínai és angol nyelven, 
amelyek mindegyike egyformán 
hiteles.

NAM Ilt tábornok,
(Korea)

a koreai néphadsereg és a kínai népi 
. önkéntesek küldöttségének vezetője,

WILLIAM K. HARRISON 
altábornagy,

(Egyesült Államok hadserege) 
az Egyesült Nemzetek hadserege parancs­

noksága küldöttségének vezetője.
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A béke építkezései99

1953 JUNIUS 11, CSC

A béke kiv

Az egéxz viliig hnlndó ifjúsága nagy 
lóik csilléssel készül az 1953. • augusztus 
2-áii Bukarestben megrendezésve kerülő 
IV. Világ Ifjúsági Találkozóra. A Világ 
Ifjúsági Találkozó a béke és baválság 
jegyében zajlik le. A világ ifjúsága ezen 
aetalálkozón hitet tesi, hogy a béke meg­
védésében és fenntartásában egységesen 
sorakozik fel a Szovjetunió ifjúsága

A Világ Ifjúsági Találkozón nagy je­
lentőségűek azok a spoilt rendezvények, 
amelyeken a különböző országok spor­
tolói mérik össze tudásukat egyes ver­
senyeken.

A IV. Világ Ifjúsági Találkozóra or­
szágunk ifjúsága is nagy lelkesedéssel 
készül. Munka felajánlásokkal, a terme­
lési eredmények fokozásával, a kultúr- és 
sportnmiílában való fokozottabb rész­
vétellel fejezi ki ifjúságunk lelkesen 
kapcsolódik bele minden olyan mozga­
lomba, amely a béke megvédését szol-
lé'n

I nock a készülődésnek a szellemében 
versenyre szólítjuk megyénk valamennyi

üzemi, falusi, hivatali DISZ-szcrvezetét 
és sportköréi, hogy mozgósítsák a VIT 
tiszteletére az ifjúságot az MllK-próbák 
letételére.

Verseny pontok:
1, A «Szerezd meg az MIIK-jelvényt 

a VIT liszt vlelűrv »-verseny I953. június 
5-vel kezdődött és 11.il augnszlus 20-ig 
tart.

2« A versenyeket minden IHSZ-szer- 
vezet és sportkör a fviillekhvn 
megadott hlÖNzak alatt rendezi meg a 
saját szén e/elén beiül közösen több escl-

3« A verseny időszak.» alatt ninglar- 
toll versenyeket, MIIK-prőbázá okai vala­
mennyi DISZ-szervezel, sportkör k teles 
bejelenteni az illetékes járást, várost 
TSR-uek.
4. A verseny győztese az a DISZ- 

szervezel, sportkör, amely a sport fej­
lesztési tervéhez viszonyítva, ji loglöhb 
ílalall és aktiv sportolót próhiizlalja le. 
Kiértékelési alap az 115.1 augusztus Inni 
MIIK-jeleiités, melyet a spin Ikörök min­
den hónapban megkiil.lenek az illetékes

járási, városi TSR-nefu I'.t.vii jelentéshez 
minden DISZ nlapsz;‘rvoxot köteles csa­
tolni azt, hogy augusztus 20 ig az nlap- 
•wervezet liáuy DISZ tagja telte lo 100 
százaiiékig az IMIIK-próbát vagy Isméttö- 
próhát.
5 ■ A DISZ Megye Itizoltság, valn- 

• mill <i meigyel TSR a legjohli üzemi, hi­
vatali, falusi I)ISZ-szervezolet a beérke­
zett jelentések kiértékelése alapján érté­
kes sport felszereléssel fogja jutalmazni.

Az MIIK-lcrvck teljesítése érdekében a 
DISZ-szvrvczetck, sportkörök mozgósítsák 
az MilK-ra jelentkezett fiatalokat és dől 
gozóka l a különböző versenynaptárban 
szereplő versenyekre, mint példáid n in 
város atlétikai post a versenyére, egyesü­
leti spárlakiádokra, uszodák közötti pos 
t a versenyre, f-' » ill atlétikai pályabajnok 
nokságok ra, Mb.

I'‘.gységtie ifjúság! Időre a békéért, a 
llépek közli barátságéri é.» a jobb jövő­
ért ;

Sz.’lesáuvi Pál M I'SM elnök, 
Tarján József
DISZ Mit S|x>rtosztálv vvz

Megjegyzés
a Békéscsabai Építők—Budapesti Szikra mérkőzéshez

I A‘livt o va amely sport »szúr 
kólóinak« móikuzésok loltonvolitá- 
Vtnú! nagyol>b kívánsága, mint nz, 
hogy csapata megállja a helyét. ? 
MintLui l»izomiv tl nem leltet. Az 
már más kérdés, hogy megállta 
helyét a csapat képességének meg 
felelően, do az »ellenfél« maga 
sahb színvonalú játéka, rutinosabb 
technikája két vállra fektette rajon 
gólt csapatéit. A vereség két.ség te 
lenül mindig kellemetlenül érinti 
az emljeieluet, azonljau elviselhe­
tőbb minden bizonnyal, ha látja, 
hogy csapata szívvel küzd, tudása 
legjavát tidja a győzeleméi t. I >e 
mit láttunk a Békéscsabai Építők — 
Bp. Szikra mérkőzésen ?

Szép lmziisokat, hofycserós tú 
medúst az első félidő előjön. Azon 
ban általában még, ,i szokástól is 
eltérően, sok-sok futkúroziíst, »ba­
lul sikerült« támadást, kihagyott 
helyzeteket. lYdlunk ki pirosodott 
arcu szurkolókat, akik »hajrá Épi 
tők« kel — sajnos ez volt a leg­
kevesebb — biztatták a csapatot 
a győzelemre. Azután sokat hallót 
tunk különböző trágár, sértő 
j ueg jegy zé-eket a játékvezetőhöz
címezve. A játékvcaető kétségtele­
nül vétett hilntt, különösen aatolőny- 
szabáiyt- nem alkalmazta, mint 
mondani szokás: »húzott a Szikra 
felé«. (Vájjon miéit küldenek posti 
játékvezetőt a pesti csapat mérkő 
zéséne!?) Azonban a mérkőzés sor­
sát nem ez döntötte el. Egy-két 
eltévedt néző azt képzeli, hogy u 
bíró és. a játékos ^értogotésévei 
előbbre segíti a győzelmet. A szó 
cia lista spot tkedvelő locsü letet 
dolgozók jól tudják, hogy a spoit 
szellemnek nemcsak a tényleges 
sportolóknál kell meglenni, liánom 
a nézőknél is. Hiba, hogy a nézők 
egymást lovagolják IjoIo a külön­
böző kiabálásokba. Egyewek való­
sággal kiprovokálják a civ ódáét. 
Nemrég történt, hogy a Békés­
csabai Építők egyik volt futbalis- 
tája; f\>ilaki László — egyébként 
* l\>rza.Miak ismerik —, akinek 
fulbal játéka, sj»oi-tszellome olyan 
messzire jár a szocialista sporthoz, 
mint mondani szokás; »Makó-Jeru­
zsálemtől«, — a becsületes dől - 
gozókat anélkül, hogy ismerné Őket 
szidalmazta. Durva jellem és* erű­
ben formájából kivetkőzött egyén 
az ilyen, akikből sajnos még van 
bőven a futbaípályákon. A TSB-k 
rddig el nem végzett feladata lenne 
»mellesleg« még többek között, 
hogy ezeket az »egyéneket« örökre 
eltiltsák minden sportpálya láto­
gatásától, mert az ilyenek fasiszta 
módon, különbnél különb sértő 
bök iá It azokkal zavarják a mérkő­
zést.

Vagy például vasárnap egyesek 
igen ajánlották a játékvezetőnek, 
hogy olvassa el a pálya szélén ol 
lieíyezet.t táblát: »Ismerd meg a 
játékszabályokat«, nyilván ez ellen

getl hetei fon feltétele a játék vez> 
tésnek, azonban nem jolontone bút 
ránvt, ha különösen az állandóan 
bekiabálok is megismernék. IX 
még ez sem az, ami eldöntötte 
a mérkőzést.

Mi egyel értünk azzal a nézővel, 
aki arról beszélgetett: »Miért nem 
játszatják Békéscsabán uz »Épí­
tők« a fi dalokat«, ép [jen e/éit nem 
értjük az edző ragaszkodását p I- 
dáui Fülöphöz. Fii lop a lehető 
legrosszabb játékot mutatja mái 
hosszú 1 tetők óta. De nála nőm 
csak az a baj, hanoin a lelkesedés, 
az igazi sportoló küzdeni akarásának 
hiánya. A sporttársi segítés he 
Ivett inkább a játékos társainak 
szidalmazásához folyuiupdik. Hi 
zony nőin ritka a Csabai Építők 
öltözőjében n vei eked é-s sein. Ilyen' 
szellőmmel igazán nőin lehet győ- 
ywlmot aratni. El juthat ni az Épí­
tők vezetősége már odáig, hogy 
levegye a szemel Lcnzöt és gyű ké­
rőijén tépje ki a fekélyt — csak 
oz segíthet. Közülük tjgyesok mind 
unta lan azt hajtogatják: »Ki ját 
szón az öiegek helyett?«

A mostani mérkőzés még a 
sporthoz kevésbbé értőkkel is meg 
ért tette, hogy a fiatalok az erő 
képviselői. Öröm volt látni Szabó, 
Lábos, (iyebnár játékát, Oopnegi 
nemek védéseit, győzni a kai áru­
sukat.- (Meg kell azonban jegyez­
nünk, hogy Csépi égi vifkó kedésé- 
lion vannak olyan jelenségek — kü­
lönösen öltözetében —, melyek ol- 
leniét Ijoii állnak a szocialista 
sportomIjertöl iiitagkövételt magatar 
(ássál.) Az dönti el a további mér­
kőzések sorsát, hogy a vezet őség 
hogyan vonja Ijo a fiatalokat 
játékba. Vájjon kinek hiányzott 
(ível xn ár lecserélése? Senkinek 
Annál jobban visnzataszító veit 
Vigli játéka. Itt a gyökere a so 
rozatos rossz szereplésinek: a szét 
húzás, a fiatalok lobeosülése. Igaz, 
hogy a fiút a'ok »meg inegbot lanuk« 
icezdetfíen, új nekik a nagy, erős 
mezőny, de segítsék — ezért vau 
edző és tapasztalt játékos, de nem 
utolsó sorban van vezetőség. Ka­
rolják fel a fiatalokat. Ne a »sze­
rencsére« bízzák a felelősséget 1 A 
szelencse kovácsai magunk va­
gyunk, olyan a szerencsénk, ami­
lyenre mi kovácsoljuk. Ha to­
vábbra is nevekkel és nem futba- 
listákkal akar az »Építők« ját­
szani, akkor szégyen-szőrme Bó- 
kóscsabán nőm lesz élvonalbeli fufc- 
ba (csapat. Nincs míg késő, több 
mint ogy fél forduló áll előttünk.
A további győzelemhez az kell, 
hogy lát ran játszassák a fiatalo­
kat, söpörjék ki a szocialist a sport- 
szel lom nieglxjntóit. Az »Építők« 
vezetőségének sem főhet. más tö­
rekvése, mintliogy a csapat az el­
sők között véngezzen. Ehltoz megvan 
minden feltétel.

(Rocskár)

Rádió
J OIL'S 10., eZ'írd I 

Ko»i';th Rádió

6.03 l-cvcle/ö nk jelenük. 11.30 A 
hála. LlbctZv'é.s. 12.10 A Menyecskék 
együttese né|xl dókat énekel. 12 30 llj 
élv unk d i' ii 13.0.) 0|>c« .»kóru-ok. 13.30 
Xvnize közi l éked dók. 11.15 Uttorő-hir- 
ndó. 11.35 Zenekari hangverseny gyer­
mekeknek. 14.50 Ágas vári Sándor né népi 
énekes m-isorából. 15.30 Sle:iK*rt Mária 
zongorázik. 15. ÜO A \e»éil.i fejedelem 
szfi'ólidza. 10VJ) A g ennek.ádi) mü- 
Nora. 17.0) A in lg var rádi* » di-.zpécser- 
szoTjjátaua 17.10 Ker.ngők, (Kilkák. 17.10 
A beke'.át> >r országaiban. Kló :d is. 17.55 
Szjv kü’d'... 18.13 Az épilóipari dolgozók 
fcl«»rája. 2í).00 T.z perc kulp >liiil:a. 20.10 
fé) munkáért szép muzsikát. 20.40 A 
mag) ar rádió szimfómlcu.s zenekara. 21.40 
Tánczene. 22.25 H mglemczek. 23.25 Szép 
esti muzsika.

Petőfi Rádió
7JH) 'Polkák, mar.inkák. 7^35 Vidám ze­

ne. 8 00 Magyar zenekari muzsika. 0.00 
llaiiflszer.szólők. 9^0 A magyar rádió' 
ajándékmusora, a ltalaloiikencsei általá­
nos iskola tanulóinak. 9 10 A (.yermek- 
rádió műsora. 10 10 Részletek a Szép 
Ilonka című operából. 10.30 óvodások 
műsora. 11 (X) Hanglemezek- 1.5.00 A ma­
gyar rádió kiscgyúllesc játszik. 1530 
l'nilékezés Kaffka Margitra. 10 00 Hang 
lemezek. Ifi 30 Tanuljunk — olvassunk 
Ifi 15 A Tálrai-vonósnégyes játszik. 18.10 
Dalok, csárdásoké 19 00 Híres (l;ilkóltok 
dalai. 1920 Tánczeiie. 19.45 Képek a 
szovjet életből

A Szovjetunióban a kommunizmus nagy építkezései során hatalmas vizicnV 
műveket építenek, melyek nagymennyiségű elektromos energiát termelnek és emel­
lett ó iási kiterjedésű területeken váliychct tégcssé az öntözéses mezőgazdasági 
termelés, A imgy létesítmények vnlóraváltá.spt több üzem együttes munkája segíti 
elő. Kepiinköu a leningrádi .1. V. Sztálin fémfeldolgozó üzemben hidroturhinát 
litereinek a Grúz SZSZK egyik épülő vizierőműve számára. *

A Szovjetunióhoz hasonlóan, a népi demokráciákban Js IuxlaLmas épiló- 
UiunJia folyik. A nagy létesítmények valóra váltásához a Szovjetunió köz vet Ten sc- 
gflségct nyújt. Képünk Bulgária első cellulózé művének egyik részét mulatja, 
melyet Kricsim közelében építenek. Az. üzem tervéi szovjet szakemberek készl­

eteitek. Az üzemet kizárólag szovjet gépekkel rendezik be.

MOH
SZABADSAC. FILMSZÍNHÁZ, Bé 

kés« viba. Junius 8 — 10: -»Heten a liö 
ellen.»

TI-. KV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba 
Junius 10—12: «Táncosnő.»

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa 
ba. Junius 8 — 10: «Hamupipőke.»

BÉKK FILMSZÍNHÁZ, Orósltáza, Jú 
ni us 11—13-ig c Utolsó állomás.»

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oroshá 
za. Junius 8 10: »Ezerarcú bős.«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Ju­
nius 7—10: «Két ut>

. — Jó Mt'NKUO torontáli szövőnőket 
felvesz a Szőnyegszövő. Békéscsaba, Sztá 
fiu-út 45.

Betonozási és szállítási munkára férfi 
segédmunkásokat felvesz Épületelem- 
gyár. Jelentkezés: Épúlctclemgyár
munkaerőgazdálkodásán, Budíijx-st, 
XL, Budafoki-ut 78. Napi liárom- 
s/ori étkezés 7.40-ért, vidékieknek 
szállást havi 10 forintért biztosítunk.

Férfi munkásokat kt*nemink > 
íö Idinunkára.
1/VVélno válaszolunk;
Budaj>est, X., Jászberényi-ut 41007 
hrsz

VIHARSAROK NÉPE
az MDP Rékv.suipgyel Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság; 

Felelős kiadó: Nagy Antal. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76.

Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: üotyánszky Pál.

Lengyelországban az egyes létesítmények jóval a határidő elölt készülnek el 
A Nowa-lluta-i acélszerkezetek műTiclyénck hatalmas csarnokában is két hcllcl 
a tervelőirányzat előtt indultak meg a gépek. A gyár fejlődésével együtt a vám* 
lakosságának száma is állandóan növekszik. A Nowa-lluta-i munkások részért 
kényelmes, modern lakóházak épülnek. Képünk az építkezés alatt álló «C-I* mun­
kás lakóház település egyik részletét mulatja.

nazaiiKüan is hatalmas építőmunka folyik a béke jegyében. Képűnk ötéves 
tervünk egyik legnagyobb, alkotásának, a Tiszalökl Vizierümü építkezését nm- 
latjA.

Állandóim visezalée 
hogy az egyes verseny»/.™ 
váhh fokozni a verseny fl 
menyeket, melyeket élőn 
plllialjnk, hogy nem dől 
nyílja ezt a választási I 
nevelői és a szakszervez« 
dent elkövetlek, hogy al 
nak tovább félévi tervül 
gozőkat a békeverseny ■ 
A dolgozók soha nem hl

A választási békevl 
sedése nem csökkent; ti 
láglanács budapesti ölti 
ben, hiszen a béke Cigi 
zánkba, bogy a béke I 
lesznek: napokon kérészi 
kálikat. A mi harcunk <1 
kunk megtartása, ammll 
Ezekkel mulathatjuk ml 
niíthatnak ránk a béke I 
tömegei, műliclyrószek, I 
ban a szerszámot kezüll
— békeőrséget állnak. I 
árugyárban, a Gyulai Ifi 
ben a munkások. — Jól 
Mezőit egyesi Gépjavító <1 
meg feladataikat. Oléhl 
Géza jclvényes sztaháiul 
kedcll ütésre a nagy ki 
lioz szükséges alkalrésl 
Az ő és válafnennyüik I 
ben az évben mindenkol 
vüket is 110.3 százalékl 
a teremtő békét a Békéi 
keresztül lemaradtak ki 
lönböző reszortokon ezérl 
szülődé» náluk is váltót! 
kához. Mérnökök, tccltnl 
bekehónap kezdetekor, ll 
radásuk incgszüntclcsécl
maradás mcgvziinleleséél 
nak részt ebből a műnk! 
téglával égetünk terven I 
István elvtárs brigádjáil 
8-ig 11 1 ezer darabol I 
goznotok — hangzott sei 
ha segíteni akartok a leni 
kapcsolódtak ebbe a nel 
dók küzdenek azért, hol 
akad még javítani valói 
lésnél cs a berakásnál.

Akad még számos 
vőben azért is, mert cgyl
— késlekedtek a békevei 
lai I larisnyagyárban, alul 
hűlt. Az Orosházi Seprűi 
megfeledkeztek a nitiiik.l 
benne részt. Pártszervezej 
régi nótát fújva: ez I 
egyes üzenteinkben nem I 
erőiket kifelé irányítottál 
lenibe azt, hogy elsősorbl 
a felelősek, amellett, boJ 
kákbau is segíteniük kell

Keveset leltek a Szil 
bizottságok azért, hogy ti 
seny jól menjen. Mcgbesl 
mit kell tenni, de nem ] 
kájukat. Innen van, hol 
avult módszerekre látnál 
mely megdicsért az élen I 
nyagolluk a párosversenl 
nak, hogy félévi (crvünl

Néhány nap múlva 
össze a béke kiváló bare! 
dolgozni, hogy ne érnél! 
ne. küzdenénk az elsőbb» 
a lemaradók is teljesítsél! 
félévi tervünket ntielőbll 
való lelkes készülődésnq 
ná kell lenni ezekben t [ 
kiküszöbclésével büszkéi! 
teljesítettük félévi tervül


